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Olimpiada Naţională de Matematică     

Etapa locală, 10 februarie 2024 

                                      Clasa a VII – a 

 

BAREM ORIENTATIV de CORECTARE şi NOTARE:  

 

Problema 1: soluție orientativă 

𝒂) 𝑆 =
√2 − √1

√1 ⋅ √2
+
√3 − √2

√2 ⋅ √3
+
√4 − √3

√4 ⋅ √3
+⋯+

√2024 − √2023

√2024 ⋅ √2023
  

𝑆 =
√2

√1⋅√2
−

√1

√1⋅√2
+

√3

√2⋅√3
−

√2

√2⋅√3
+. . . +

√2024

√2024⋅√2023
−

√2023

√2024⋅√2023
...................................................1p 

𝑆 =
1

√1
−

1

√2
+

1

√2
−

1

√3
++⋯+

1

√2023
−

1

√2024
..................................................................................1p 

𝑆 = 1 −
1

√2024
.....................................................................................................................................1p

 

𝒃) 𝑇 =
√𝑎2+1−√𝑎2

√𝑎2⋅√𝑎2+1
+
√𝑎2+2−√𝑎2+1

√𝑎2+1⋅√𝑎2+2
+
√𝑎2+3−√𝑎2+2

√𝑎2+2⋅√𝑎2+3
+⋯+

√𝑏2−√𝑏2−1

√𝑏2−1⋅√𝑏2
.................................................1p 

𝑇 =
1

√𝑎2
−

1

√𝑎2+1
+

1

√𝑎2+1
−

1

√𝑎2+2
+. . . +

1

√𝑏2−1
−

1

√𝑏2
=
1

𝑎
−
1

𝑏
∈ 𝑄...................................................1p 

 Astfel avem: 

(12, 22), (12, 32), . . . , (12, 442)

(22, 32), (22, 42), . . . , (22, 442)
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
(422, 432), (422, 442)

(432, 442) }
 
 

 
 

⇒ 1 + 2 + 3+. . . +43 =
43⋅44

2
= 946 perechi de forma 

(𝑎2, 𝑏2), unde 1 ≤ 𝑎 < 𝑏 ≤ 44 , pentru care numărul T este rațional..............................................2p 

   În concluzie există cel puțin 946  submulțimi ale mulțimii A , pentru care suma elementelor 

acestora să fie un număr rațional. 
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Soluție alternativă b) 

Din 

𝑆1
1 =

√2−√1

√1⋅√2
+
√3−√2

√2⋅√3
+
√4−√3

√3⋅√4
=
1

1
−
1

2
∈ 𝑄

𝑆1
2 =

√2−√1

√1⋅√2
+
√3−√2

√2⋅√3
+. . . +

√9−√8

√8⋅√9
=
1

1
−
1

3
∈ 𝑄

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

𝑆1
43 =

√2−√1

√1⋅√2
+
√3−√2

√2⋅√3
+. . . +

√1936−√1935

√1935⋅√1936
=
1

1
−

1

44
∈ 𝑄 }

 
 

 
 

⇒ 43 submulțimi......................1p 

Din 

𝑆2
1 =

√5−√4

√4⋅√5
+
√6−√5

√5⋅√6
+
√9−√8

√8⋅√9
=
1

2
−
1

3
∈ 𝑄

𝑆2
2 =

√5−√4

√4⋅√5
+
√6−√5

√5⋅√6
+. . . +

√16−√15

√15⋅√16
=
1

2
−
1

4
∈ 𝑄

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

𝑆2
42 =

√5−√4

√4⋅√5
+
√6−√5

√5⋅√6
+. . . +

√1936−√1935

√1935⋅√1936
=
1

2
−

1

44
∈ 𝑄 }

 
 

 
 

⇒ 42 submulțimi ....................1p 

Din 𝑆43
1 =

√1850−√1849

√1849⋅√1850
+
√1851−√1850

√1850⋅√1851
+. . . +

√1936−√1935

√1935⋅√1936
=

1

43
−

1

44
∈ 𝑄 ⇒ 1 submulțime. ...........1p                                                                                                                    

  În total avem cel puțin 1 + 2 + 3+. . . +43 =
43⋅44

2
= 946 submulțimi ale mulțimii A , pentru care 

suma elementelor acestora să fie un număr rațional.....................................................................   

1p                                                                                                                                                                                                    

Problema 2: soluție orientativă 

 𝑥𝑦𝑧 = 1 ⇒
1

𝑧
= 𝑥𝑦.................................................................................................................2p 

 {
𝑥 +

1

𝑦
= 2

𝑦 + 𝑥𝑦 = 3
⇔ {

𝑥𝑦 − 2𝑦 = −1
𝑥𝑦 + 𝑦 = 3     

⇒ 3𝑦 = 4 ⇒ 𝑦 =
4

3
, 𝑥 =

5

4
, 𝑧 =

3

5
...............................................5p 

 

Problema 3: soluție orientativă 

a) 

𝑂 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 𝐵𝐷                       
𝑂 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 𝐶𝐸                        
𝐵𝐷, 𝐶𝐸 𝑑𝑖𝑎𝑔𝑜𝑛𝑎𝑙𝑒𝑙𝑒 𝐵𝐶𝐷𝐸

} ⇒ 𝐵𝐶𝐷𝐸 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚 .............................................................2p 

b) Presupunem că patrulaterul ABCD are cel puţin două unghiuri drepte (trei nu pot fi). 

Avem următoarele situaţii:  

I. Unghiul B = C = 900 ⇒ AB ║DC, dar EB║DC (din punctul anterior), deci imposibil..................1p 

II. Unghiul D = C = 900 ⇒ AD ║BC, dar ED║BC, deci imposibil. ...................................................1p 

III. Unghiul B = D = 900.....................................................................................................................1p 
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În triunghiul BAC dreptunghic, 𝐵𝐸 =
𝐴𝐶

2
 (𝐶𝐸 = 𝐴𝐸), iar în triunghiul DAC, 𝐷𝐸 =

𝐴𝐶

2
 (𝐶𝐸 =

𝐴𝐸.......................................................................................................................................................1p 

Obţinem astfel că BEDC este romb, şi că ΔDCE şi ΔBCE sunt echilaterale ⇒ unghiul BCD are 1200 

deci BAD are 600 . Obţinem şi în acest caz contradicţie, deci patrulaterul nu poate avea decât 

maxim un unghi drept. .....................................1p 

 

Problema 4: soluție orientativă 

      

Realizare desen. ..................................1p 

 

 

 

 

 

 

 

𝐹𝑖𝑒 𝐷𝑂 ∥ 𝐴𝐵 ș𝑖 𝐵𝑂 ∥ 𝐴𝐷 ⇒ 𝐴𝐵𝑂𝐷 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚 ⇒ 𝐴𝐵 = 𝐷𝑂 ⇒ 𝐷𝑂 = 𝐸𝐻 ...........................1p 

𝐷𝑂 ∥ 𝐴𝐵, 𝐶𝐷 𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡ă. ∢𝐶𝐷𝑂 = ∢𝐶𝐸𝐵 (𝑢𝑛𝑔ℎ𝑖𝑢𝑟𝑖 𝑐𝑜𝑟𝑒𝑠𝑝𝑜𝑛𝑑𝑒𝑛𝑡𝑒). ..................1p 

∢𝐶𝐸𝐵 = ∢𝐻𝐸𝐾 (𝑢𝑛𝑔ℎ𝑖𝑢𝑟𝑖 𝑜𝑝𝑢𝑠𝑒 𝑙𝑎 𝑣â𝑟𝑓).
𝐸𝐻 ≡ 𝐷𝑂

∢𝐻𝐸𝐾 ≡ ∢𝐶𝐷𝑂
𝐾𝐸 ≡ 𝐶𝐷

}
𝐿𝑈𝐿
⇒  ∆𝐸𝐻𝐾 ≡ ∆𝐷𝑂𝐶 

⇒ {
𝐻𝐾 ≡ 𝐶𝑂

∢𝐻𝐾𝐸 ≡ ∢𝐷𝐶𝑂
  .........................................................................................................................1p 

𝐹𝑖𝑒 𝑑𝑟𝑒𝑝𝑡𝑒𝑙𝑒 𝐻𝐾 Ș𝐼 𝐶𝑂, 𝐶𝐾 𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡ă, ∢𝐻𝐾𝐸 ≡ ∢𝐷𝐶𝑂(𝑢𝑛𝑔ℎ𝑖𝑢𝑟𝑖 𝑎𝑙𝑡𝑒𝑟𝑛𝑒 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑛𝑒) ⇒ 𝐻𝐾 ∥ 𝐶𝑂. 

............................................................................................................................................................1p 

Se demonstrează analog și pentru ∆𝐹𝐿𝑀 ≡ ∆𝐵𝑂𝐶. ..........................................................................1p 

𝐶𝑂 = 𝐻𝐾
𝐶𝑂 ∥ 𝐻𝐾
𝐶𝑂 = 𝐿𝑀
𝐶𝑂 ∥ 𝐿𝑀

}  ⇒ {
𝐻𝐾 = 𝐿𝑀
𝐻𝐾 ∥ 𝐿𝑀

⟹ 𝐾𝐻𝐿𝑀 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚 ...................................................................1p 

Notă: Orice altă soluţie corectă se punctează corespunzător. 


